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κ.κ. Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ, Ν. ΑΜΠΑΤΙΕΛΟΥ, Γ. ΓΚΙΟΚΑ, Β. ΔΑΓΚΑ, Γ. ΔΕΛΗ,                            
Σ. ΔΙΓΕΝΗ, Ν. ΕΞΑΡΧΟΥ, Λ. ΚΑΝΕΛΛΗ, Ν. ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ, Χ. ΚΑΤΣΩΤΗ,                  
Μ. ΚΟΜΝΗΝΑΚΑ, Α. ΚΤΕΝΑ, Γ. ΛΑΜΠΡΟΥΛΗ, Δ. ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ, Γ. ΜΑΡΙΝΟΥ,                        
Β. ΜΕΤΑΞΑ, Ν. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗ, Θ. ΠΑΦΙΛΗ, Λ. ΣΤΟΛΤΙΔΗ, Μ. ΣΥΝΤΥΧΑΚΗ και                   
Χ. ΤΣΟΚΑΝΗ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας                    

αφορά και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας                             
επί της υπ’ αριθ. 315/ 01-12-2025 (ΜΒ’ Συνεδρίαση της 05-12-2025) Επίκαιρης Ερώτησης                 
της Βουλευτή κας Ζ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-
Olomeleias), καθώς και των από 02-12-2025 (2) Δελτίων Τύπου του Υπουργείου                       
Προστασίας του Πολίτη (www.minocp.gov.gr/2025/12/02/02-12-2025-simeia-synentefxis-
ypourgou-prostasias-tou-politi-m-chrysochoidi-ston-t-s-skai-stin-ekpobi-atairiastoi/ και 
www.minocp.gov.gr/2025/12/02/2-12-2025-topothetisi-ypourgou-prostasias-tou-politi-m-
chrysochoidi-sti-vouli-gia-tis-nees-afstiroteres-diataxeis-ston-n-peri-oplon-gia-tin-oplokatochi-
kai-oplochrisia/), σας γνωρίζουμε ότι η προστασία των συνταγματικά κατοχυρωμένων 
ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων των πολιτών, καθώς και η διευκόλυνση της                
άσκησής τους, στο πλαίσιο της συνταγματικής τάξης, αποτελούν βασική και             
αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα για το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο Ελληνικής  
Αστυνομίας. Αναφέρεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της             
γενικής αστυνόμευσης και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, μεταξύ άλλων,                   
τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, καθώς και                                
τη δίωξη του εγκλήματος [άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει],                           
ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα               
με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Επιπλέον, τονίζεται ότι,                 
κατά τις δημόσιες συναθροίσεις, συγκεντρώσεις, πορείες και λοιπές κινητοποιήσεις,  
εφαρμογής τυγχάνουν οι διατάξεις του ν. 4703/2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 131) και του π.δ/τος 
73/2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 167), ως ισχύουν, οι οποίες εγγυώνται τόσο την ακώλυτη άσκηση              
του δικαιώματος του «συνέρχεσθαι» των συμμετεχόντων, όσο και την προστασία των 
έννομων αγαθών (ευταξίας - ελεύθερης κίνησης κ.λπ.) των πολιτών και την προάσπιση της 
κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει.  
 - // - 
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- 2 -  Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, το Αρχηγείο υλοποιεί έναν συνολικό, συστηματικό              
και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την 
επικράτεια, από τις οποίες εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες -κατά περίπτωση- ενέργειες 
αρμοδιότητάς τους, που αφενός μεν εξασφαλίζουν την περιφρούρηση και την προστασία             
των ως άνω εκδηλώσεων, αφετέρου δε διασφαλίζουν την τήρηση της τάξης, τη διαχείριση  
της κυκλοφορίας, καθώς και την πρόληψη και την αποτροπή αξιόποινων πράξεων, εκτρόπων  
ή άλλων ανεπιθύμητων καταστάσεων σε βάρος προσώπων ή/και πραγμάτων κατά τη διάρκεια 
αυτών. Ωστόσο, επισημαίνεται ότι τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, 
αλλά υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και                
κατά συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
ενεργούν, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, αναλογικότητας και προσφορότητας,                    
με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος. Σε κάθε δε 
περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που 
πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής 
Αστυνομίας εκδηλώνουν τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, 
ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις 
κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Πέραν αυτών, καθίσταται γνωστό ότι, αποσκοπώντας στην αποτελεσματική 
αντιμετώπιση της μνημονευόμενης στην εν θέματι Ερώτηση ζωονόσου «ευλογιά των 
αιγοπροβάτων», κατ’ εφαρμογή εκδοθείσας Εγκυκλίου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης           
και Τροφίμων, καθώς και σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, οι αρμόδιες περιφερειακές 
αστυνομικές Υπηρεσίες προβαίνουν στη λήψη και την, κατά περίπτωση, εντατικοποίηση/ 
αναπροσαρμογή των απαραίτητων μέτρων αστυνόμευσης (περιπολίες, μεικτά συνεργεία 
ελέγχων κ.α.) στις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας, με έμφαση στις ζώνες προστασίας 
και επιτήρησης, όπως αυτές διαμορφώνονται ανάλογα με την εξέλιξη των κρουσμάτων.               
Στο πλαίσιο αυτό, λαμβάνουν μέριμνα για την απαρέγκλιτη τήρηση των απαιτούμενων  
μέτρων βιοασφάλειας από τους υπόχρεους (ιδίως όσων αφορούν σε περιπτώσεις απόκρυψης 
κρουσμάτων, παράνομων μετακινήσεων ζώων ή παράνομης θανάτωσης αυτών και μη ορθής 
υγειονομικής ταφής τους), με παράλληλη εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας και              
επιβολή των προβλεπόμενων κυρώσεων σε βάρος των παραβατών, σε κάθε συντρέχουσα 
περίπτωση. Επίσης, οι προαναφερόμενες Υπηρεσίες, ανά την επικράτεια, βρίσκονται σε  
συνεχή συνεργασία με τις καθ’ ύλην αρμόδιες Υπηρεσίες και Αρχές (Κτηνιατρικές Υπηρεσίες 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας                
και Κτηνιατρικής των Περιφερειών κ.α.), παρέχοντας κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή,               
στο πλαίσιο των διατάξεων των άρθρων 159 και 161 του π.δ/τος 141/1991, για τη διαχείριση 
των όποιων αναφυόμενων συναφών θεμάτων. 

Για τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, αναφέρεται ότι η καταπολέμηση του οικονομικού 
εγκλήματος αποτελεί σημαντική προτεραιότητα για το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο,                 
που προσδιορίζεται σε συγκεκριμένους στόχους, η επίτευξη των οποίων επιδιώκεται                   
μέσω ενός συνεκτικού πλέγματος δράσεων, τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και              
από τις λοιπές κατά τόπους αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας. Ενταύθα,                  
γίνεται μνεία ότι στην εν λόγω προσπάθεια συμβάλλουν τόσο η Διεύθυνση Αντιμετώπισης 
Οργανωμένου Εγκλήματος (Δ.Α.Ο.Ε.), όσο και η υπαγόμενη διοικητικά σε αυτή Υποδιεύθυνση 
Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος Βορείου Ελλάδας, στις αρμοδιότητες των οποίων 
περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων,  τα  οικονομικά  εγκλήματα  που  βλάπτουν  τα  συμφέροντα  
 - // - 
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του ελληνικού δημοσίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) ή προκαλούν δυσμενείς 
επιπτώσεις στα έσοδα του δημοσίου [άρθρα 48 (παρ. 5) και 49 (παρ. 1, περ. δ’) του                      
ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48)]. Οι προρρηθείσες Υπηρεσίες, στο πλαίσιο της αποστολής               
τους και πέραν των υλοποιούμενων συνεργασιών σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο,                  
έχουν διαμορφώσει ειδικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και πραγματοποιούν στοχευμένες δράσεις, 
αξιοποιώντας σχετικές πληροφορίες που συλλέγονται, βασιζόμενες σε τομείς αρμοδιότητάς 
τους. 

Ειδικότερα, γνωρίζεται ότι, κατόπιν παραγγελίας του εποπτεύοντος τη Δ.Α.Ο.Ε. 
Εισαγγελέα, η υπόψη Διεύθυνση έχει συγκροτήσει ειδική ομάδα για την πραγματοποίηση 
ελέγχου νομιμότητας λήψης ενισχύσεων από τον Οργανισμό Πληρωμών και Ελέγχου 
Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Π.Ε.), καθώς και           
έτερη ειδική ομάδα για τον εντοπισμό και τη διερεύνηση υποθέσεων οργανωμένου 
εγκλήματος που σχετίζονται με την παράνομη λήψη ενισχύσεων από τον προαναφερόμενο 
Οργανισμό, ενώ παράλληλα, στο πλαίσιο διερεύνησης των ως άνω υποθέσεων και                      
σε εκτέλεση εισαγγελικών παραγγελιών, προβαίνει στη διενέργεια προκαταρκτικών εξετάσεων. 
Ως προς την αποτελεσματικότητα του υλοποιούμενου σχεδιασμού της Δ.Α.Ο.Ε.,                         
αξίζει να σημειωθεί η εξάρθρωση εγκληματικής οργάνωσης, τα μέλη της οποίας 
δραστηριοποιούνταν στην κατ’ επάγγελμα και κατά συρροή τέλεση του κακουργήματος              
της απάτης σε βάρος των οικονομικών συμφερόντων της Ε.Ε. και της εθνικής οικονομίας, 
μέσω ψευδών δηλώσεων για παράνομη λήψη αγροτικών επιδοτήσεων [σχετ. το από                      
23-10-2025 Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου (www.astynomia.gr/2025/10/23/23-10-2025-d-a-o-
e-exarthrothike-egklimatiki-organosi-ta-meli-tis-opoias-drastiriopoiountan-stin-kat-epangelma-
kai-kata-syrroi-telesi-tou-kakourgimatos-tis-apatis-se-varos-ton-oikonomikon/)]. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός,  
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                      
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται, προς το σκοπό της πρόληψης και της καταστολής                
του εγκλήματος. Υπό αυτό το πρίσμα, οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν                 
διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως                   
των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση,                       
σε συνεργασία με τις λοιπές συναρμόδιες Υπηρεσίες και Αρχές, σε εθνικό και ευρωπαϊκό 
επίπεδο, με στόχο τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και                   
τη διασφάλιση της νομιμότητας. 
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